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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desemprego das pessoas de meia-idade e dos idosos 

 

Tendo em conta as oscilações económicas causadas pela epidemia nos últimos 

anos, a reconversão das indústrias e a mudança da estrutura demográfica, o problema 

de desemprego das pessoas de meia-idade e dos idosos merece a nossa atenção. 

Segundo alguns residentes, estes trabalharam muitos anos no sector do jogo e, agora, 

com mais de 50 anos de idade, estão desempregados, o que os deixa muito 

preocupados; mais, devido à idade e à falta de habilitações académicas elevadas, têm 

dificuldade em aprender outras técnicas profissionais e, como as empresas preferem 

contratar jovens ou até recém-graduados, é difícil arranjar um novo emprego. 

Segundo outros residentes, para além do sector do jogo, noutros sectores, por 

exemplo, do ensino não superior, os trabalhadores de meia-idade e idosos também 

viram os seus contratos de trabalho cessados, devido à mudança das necessidades 

das entidades patronais, e a vida deles ficou muito difícil; entretanto, os trabalhadores 

em causa estão quase a completar 65 anos, portanto, esperam que o Governo os 

ajude a encontrar um novo emprego o mais rapidamente possível, para que consigam 

concluir a carreira profissional sem sobressaltos.   

De acordo com os dados estatísticos do primeiro trimestre deste ano, a população 

desempregada de Macau com idade entre os 45 e os 54 anos e entre os 55 e os 64 

anos aumentou para 600 e 100 pessoas, respectivamente, em termos trimestrais, 
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atingindo um total de 2600 e 2100 pessoas, respectivamente; a respectiva taxa de 

desemprego subiu para 4,2 por cento, sendo superior à taxa geral de desemprego dos 

residentes de Macau no trimestre em análise, ou seja, 3,9 por cento. Mais, sugiro que 

o Governo pondere divulgar os dados estatísticos relativos ao subemprego dos 

residentes de 55 a 64 anos de idade, para referência da sociedade.  

Nos últimos anos, o Governo lançou diversos planos de formação técnico-

profissional e sessões de colocação profissional online e offline, a fim de dar apoio e 

oportunidades aos residentes no aumento das suas técnicas profissionais e 

competitividade, e na reconversão profissional, tendo obtido certos resultados. No 

entanto, estas medidas não conseguem resolver eficazmente o problema de 

desemprego das pessoas de meia-idade e dos idosos. Neste momento, devido às 

limitações de idade e de experiência profissional, tal como à falta das técnicas 

profissionais necessárias, os postos de trabalho adequados às pessoas de meia-idade 

e aos idosos são poucos, assim, o Governo tem de encontrar soluções para a 

reconversão profissional dos mesmos.    

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Que políticas e medidas tem o Governo para elevar a eficácia do apoio aos 

desempregados de meia-idade e idosos na sua reinserção no mercado de trabalho, 

resolver o respectivo problema do desemprego e incentivar as instituições a 

proporcionarem mais postos de trabalho adequados aos mesmos?  

2. Segundo alguns residentes, estes pretendem frequentar os cursos de 

acompanhante pós-parto e de cuidador de crianças ou o curso complementar de 
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enfermagem, para concretizar a reconversão profissional ou elevar as técnicas 

profissionais, mas alguns desses cursos não têm um plano de admissão claro, 

enquanto outros se encontram suspensos devido ao reduzido número de inscrições. 

Assim, o Governo deve dialogar com as instituições respectivas, no sentido de adoptar 

um modelo de admissão permanente em relação a diversos cursos técnico-

profissionais que contribuem para o emprego e a reconversão profissional dos 

residentes e incidem sobre os sectores que se deparam com falta de recursos 

humanos. Vai fazê-lo? 

3. O desenvolvimento das indústrias “1 + 4” e a exploração da Zona de 

Cooperação Aprofundada em Hengqin requerem quadros qualificados de diferentes 

níveis. Assim, o Governo deve, tendo em conta as necessidades reais quanto aos 

quadros qualificados, e através da cooperação com as instituições técnico-

profissionais da Província de Guangdong, proporcionar aos residentes, incluindo os 

desempregados de meia-idade e idosos, acções de formação específicas de curta 

duração e emparelhamento profissional. Vai fazê-lo? 

 

19 de Maio de 2023 
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